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Cargo: Técnico em Contabilidade 

Instruções 

1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 
2. Este caderno contém 60 questões. Se houver qualquer falha de 

impressão, comunique ao fiscal, para que faça a substituição do 
caderno. 

3. Use os espaços em branco para rascunho; não destaque folhas da 
prova. 

4. Ao receber o cartão-resposta, verifique se o número impresso é o 
seu número de inscrição. Comunique ao fiscal se os números forem 
diferentes. Após a verificação, assine o cartão-resposta. 

5. Use caneta esferográfica com tinta preta ou azul para preenchimento 
do seu cartão-resposta. Não dobre seu cartão-resposta, não o 
manche ou rasure, nem o amasse, pois ele passará por leitura ótica. 

6. Marque cada resposta no cartão, preenchendo completamente o 
campo que contém a letra correspondente à alternativa de sua 
opção, conforme modelo: 

 

7. Em cada uma das questões, só existe uma alternativa que responde 
adequadamente ao quesito proposto. Você deve marcar apenas uma 
alternativa para cada questão. Questões marcadas com duas ou 
mais alternativas ou deixadas em branco receberão pontuação zero. 

8. Lembre–se de que o tempo máximo para a realização desta prova e 
para o preenchimento do cartão-resposta é de 4 (quatro) horas. 

9. Não utilize nenhum material de consulta e nem calculadora. Nenhum 
rascunho será considerado. 

10. Entregue ao fiscal seu cartão-resposta. A não-devolução do implicará 
sua desclassificação. 
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CARGO: TÉCNICO EM CONTABILIDADE - PROVA DE CONHECIMENTO GERAL 
 

LÍNGUA PORTUGUESA – 10 QUESTÕES 
 

1ª QUESTÃO – Uma das alternativas NÃO contém erro de relação sintática. Marque-a. 
 
A) Para ler um conto, uma crônica, uma poesia, não é necessário, pode-se afirmar, qualquer informação 

complementar explicativa sobre os mesmos. 
B) Um fato, no entanto, não pode ser ignorado. Para ler bem e sempre melhor, é preciso ler sempre. Uma 

das questões está em que, até então, ainda não foi definido, no Brasil, ao contrário de outros países, 
políticas articuladas e claras em favor da leitura. 

C) Os leitores existem, é claro, os escritores também – consequência óbvia de uma sociedade em 
desenvolvimento –, mas ainda o volume de leitura está muito aquém do desejado, é inexpressiva. 

D) Nesse cenário, em que pode contribuir a escola? Num mesmo compasso, o que pode fazer as outras 
instituições públicas? Não se deve mais alimentar ilusões? 

E) Mas não nos enganemos quanto à posição pouco corajosa da escola no sentido de formar leitores. É 
forçoso fazer esse destaque, sem nenhuma preocupação com ferir suscetibilidades. 

 
2ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém formas verbais que, acompanhadas de ter ou ser, se podem 
substituir num mesmo contexto. Marque-a. 
 
A) trago / trazido 
B) frigido / frito 
C) imprimido / impresso 
D) pego / pegado 
E) trato / tratado. 
 
3ª QUESTÃO – Uma das alternativas NÃO contém erro de emprego de forma verbal. Marque-a.  
 
A) Se os adolescentes não se manterem calados, não será possível realizar o encontro. 
B) É preciso que as atividades de recreação entretenhem os adolescentes mais agitados. 
C) Quando os interlocutores intervirem com mais propriedade, o grupo vai produzir mais. 
D) É esperado que alguns adolescentes medeiem às discussões em algum momento. 
E) Se as lideranças contraporem propostas de trabalho alternativas, surgirão resultados. 
 
4ª QUESTÃO – Uma das alternativas preenche adequadamente a frase “A reunião foi suspensa por falta 
de lugar, mas, no espaço contíguo ao do encontro, _____________ mais cadeiras para uso.” 
 
A) devia existir  
B) podia haver 
C) haviam 
D) deviam haver 
E) podia existir. 
 
5ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém erro de descrição do termo. Marque-a. 
 
A) adapta – é um dissílabo 
B) impregna – é um trissílabo 
C) opta – é um dissílabo 
D) designa – é um trissílabo  
E) rapta – é um dissílabo. 

 
6ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém valor da expressão sublinhada INCORRETAMENTE 
indicado. Marque-a.  
 
A) Mesmo à distância, o paraquedista percebeu o que estava acontecendo (modo). 
B) Se encontrar líderes em resistência, denuncie-os sob acusação de antipatriotas (causa). 
C) Houve contratempo de última hora, que veio por dois bons motivos (meio). 
D) Foi entre o café e o almoço que o casal mudou de humor (tempo). 
E) Uma história, para ser entendida, deve relatar bem os acontecimentos (finalidade). 
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7ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém palavras com acento tônico na mesma posição silábica. 
Assinale-a. 
  
A) moço, projetil, coqueiro 
B) fortaleza, ave, relva 
C) artista, sagui, melodrama 
D) gradil, cabra, corredeira 
E) tristeza, caracter, alçapão. 
 
8ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém erro localizado no termo grifado. Marque-a. 
 
A) Os novos moradores vivem a cerca de dois quilômetros da cidade. 
B) Espanhol e Italiano são duas línguas de estruturas a fins. 
C) Há um motivo por que os moradores venderam a casa: escassez de recursos. 
D) O dia a dia das metrópoles estressa os indivíduos que nelas circulam. 
E) Faltou ao funcionário resolver duas questões. 
 
9ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém frase INCORRETAMENTE estruturada. Marque-a. 
 
A)  Assiste-lhe providenciar o estabelecido no contrato em tela. 
     Compete-lhe providenciar o estabelecido em contrato em questão. 
B) O funcionário quis informar o indivíduo dos detalhes do processo. 
     O funcionário quis informar ao indivíduo os detalhes do processo. 
C) Quando não orientadas, as crianças preferem doce a salgado. 
     As crianças têm preferência por doce a salgado, quando não orientadas. 
D) O dirigente comunicou os funcionários da decisão tomada pela empresa. 
     Os funcionários foram comunicados pelo dirigente da empresa sobre a decisão. 
E) O médico plantonista prestou a devida assistência ao paciente. 
     O médico plantonista assistiu o paciente com profissionalismo. 
 
10ª QUESTÃO - Uma das alternativas contém escolha correta de palavra para o preenchimento da lacuna 
da frase. Marque-a.  
 
A) Os candidatos seriam admitidos, _________   (conquanto) tivessem entregado os documentos 
necessários. 
B) E assim, __________ (por mais que) os problemas se avolumaram, foi contratado um perito em 
rastreamento de informações.  
C) Tudo leva a crer que não haverá demissões, ___________ (salvo se) a diretoria tenha outros planos a 
respeito dos mais experientes. 
D) A pesquisadora afirmou: ____________ (enquanto) seja complexo o trabalho, não haverá desânimo, 
não haverá indisposição. 
E) Os barqueiros, ____________ (posto que) a ilha estivesse deserta e desse todas as condições de 
permanência, não quiseram desembarcar. 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO E QUANTITATIVO – 10 QUESTÕES 

11ª QUESTÃO - Uma dívida, contraída a uma taxa mensal de juros compostos constante, aumenta 44% 
em dois meses. O valor dessa taxa é 
 
A) 16% 
B) 18% 
C) 20% 
D) 22% 
E) 24% 
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12ª QUESTÃO - Num certo auditório havia, inicialmente, certa quantidade de pessoas, sendo que 80% 
são homens. Após 20 homens saírem do auditório (sendo que nenhuma mulher se ausentou), a 
porcentagem de mulheres no auditório passou a ser de 40%. A quantidade inicial de pessoas no auditório 
era 
 
A) 30 
B) 35 
C) 40 
D) 45 
E) 50 
 
13ª QUESTÃO - Considere como verdadeiras as seguintes proposições: 
 

 Se nem Celso nem Pedro são capixabas, então Carlos não é estudioso; 

 Se Júlia é inteligente, então Marcos não é atleta; 

 Se Carlos não é estudioso, então Marcos é atleta; 

 Júlia é inteligente. 
 
Nessas condições, dentre as afirmativas abaixo, assinale a que for verdadeira. 
 
A) Pode-se garantir que Celso não é capixaba 
B) Pode-se garantir que Pedro ou Celso são capixabas 
C) Pode-se garantir que Carlos não é estudioso 
D) Pode-se garantir que Celso e Pedro são capixabas 
E) Pode-se garantir que Marcos é atleta 
 
14ª QUESTÃO - Em um grupo de 10 mulheres e 20 homens, a média aritmética das alturas das mulheres 
é 1,57 m e a média aritmética das alturas dos homens é 1,75 m. A média aritmética das alturas de todas 
as pessoas do grupo, em metros, é 
 
A) 1,69 
B) 1,70 
C) 1,71 
D) 1,72 
E) 1,73 
 
15ª QUESTÃO - Dentre as afirmativas abaixo, nas quais x e y são números reais, assinale a que for falsa. 
 
A) Para todos x e y racionais, xy é racional 
B) Existem x e y irracionais tais que yx   é racional 

C) Para todo x racional e para todo y irracional, yx   é irracional 

D) Para todo x racional e para todo y irracional, xy é irracional 

E) Para todo x racional e para todo y irracional, yx 32   é irracional 

 
16ª QUESTÃO - Telmo comprou certa quantidade de bolas idênticas para distribuir para as crianças de 
uma creche. Se ele tivesse comprado 210 bolas a mais com a mesma quantia de dinheiro, cada bola teria 
custado 8 reais a menos. Se tivesse comprado 70 bolas a menos com a mesma quantia de dinheiro, cada 
bola teria custado 24 reais a mais. O número de bolas que Telmo comprou é 
 
A) 85 
B) 90 
C) 95 
D) 100 
E) 105 
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17ª QUESTÃO - Deseja-se fazer uma viagem com um automóvel que pode ser abastecido com gasolina 
ou álcool. Ele percorre x km para cada litro de gasolina e percorre y km para cada litro de álcool. Admita 
que os preços do litro de gasolina e do litro de álcool sejam 2,68 reais e 1,84 reais, respectivamente. Para 
que, na viagem, o valor gasto com combustível, em reais, caso o automóvel seja abastecido apenas com 
gasolina, seja igual ao valor gasto com combustível, em reais, caso ele seja abastecido apenas com 

álcool, a razão yx  deve ser igual a 

 

A) 4667  

B) 4568  

C) 4469  

D) 4370  

E) 4271  

 

18ª QUESTÃO - Pedro comprou uma bola e um livro, pagando pela bola 32  do que pagou pelo livro. Se 

o livro tivesse custado 7 reais a menos e a bola 6 reais a mais, o preço da bola teria sido 76  do preço do 

livro. O total, em reais, que Pedro pagou na compra da bola e do livro foi igual a 
 
A) 93 
B) 96 
C) 99 
D) 102 
E) 105 
 
19ª QUESTÃO - Num grupo de 61 pessoas, 
 

 18 pessoas gostam de seriados, mas não gostam de telenovelas; 

 5 pessoas não gostam de telenovelas e nem de seriados; 

  25% das pessoas que gostam de seriados também gostam de telenovelas. 
 
O total de pessoas do grupo que gostam de telenovelas, mas não gostam de seriados é 
 
A) 30 
B) 32 
C) 34 
D) 36 
E) 38 
 
20ª QUESTÃO - Uma empresa tem 40 funcionários, sendo que Pedro é um dos funcionários. Escolhe-se, 
aleatoriamente, 4 funcionários da empresa para compor uma comissão. A probabilidade de Pedro estar na 
comissão é igual a 
 
A) 4% 
B) 6% 
C) 8% 
D) 10% 
E) 12% 
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INFORMÁTICA – 5 QUESTÕES 
 

As questões abaixo assumem que se está usando o Microsoft Windows XP Professional (com         
o Service Pack 3 instalado) e o Microsoft Office Professional Edição 2003, ambos em suas versões 
em Português. As configurações do mouse (botões esquerdo e direito) são as usadas para usuários 
destros (configuração padrão). Clicar significa pressionar o botão esquerdo do mouse. Clicar sobre 
um ícone significa pressionar o botão esquerdo do mouse quando o cursor estiver sobre a área 
deste ícone na tela. No caso do Excel, as configurações para linguagem e números são a padrão 
para as versões em Português. 

 
21ª QUESTÃO – Como fazer com que apareça a diagonal na primeira célula da primeira linha como 
mostrado abaixo? 
 

    

   

 
A) Clicar dentro da célula e então clicar sobre o ícone Bordas. Na janela que aparecer, selecionar a opção 

Diagonal Decrescente. 
B) Selecionar a célula e selecionar a opção Opções... do menu Tabela. Na janela que surgir, selecionar a 

aba Efeitos e escolher a opção Dividir célula diagonalmente. 
C) Selecionar a célula e selecionar a opção Dividir Células... do menu Tabela. Na janela que surgir, 

selecionar a aba Efeitos e escolher a opção Dividir célula diagonalmente. 
D) Selecionar a célula e selecionar a opção Dividir Células... do menu Tabela. Na janela que surgir, ativar 

a opção Dividir célula diagonalmente. 
E) Clicar dentro da célula e clicar com o botão direito do mouse. No menu que surgir, selecionar a opção 

Dividir Células.... Na janela que surgir, ativar a opção Dividir célula diagonalmente. 
 
22ª QUESTÃO – Deseja-se fazer uma planilha Excel que calcule a média parcial e a média final dos 
alunos de uma turma como mostrado abaixo. 
 

 
 
Deve ser observado que a ausência de uma nota equivale a uma nota zero. Qual a fórmula que deve ser 
usada na célula selecionada? 
 
A) =MÉDIA(B2:C2) 
B) =SOMA(B2:C2)/CONTAR(B2:C2) 
C) =MÉDIAA(B2:C2) 
D) =SOMA(B2:C2)/CONTAR.NÚM(B2:C2) 
E) =SOMA(B2:C2)/COLS(B2:C2) 
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23ª QUESTÃO – Deseja-se fazer uma planilha Excel que calcule a média parcial e a média final dos 
alunos de uma turma como mostrado abaixo 
 

 
 
Para o cálculo da média final, deve ser considerado que os alunos que obtiveram média parcial maior ou 
igual a 7 não precisam fazer a prova final e, neste caso, a média final é idêntica à média parcial. Os alunos 
com média parcial menor do que 7 devem fazer a prova final e a média final é igual à média aritmética das 
média parcial e da nota da prova final. Em todos os casos, a ausência de uma nota significa que ela deve 
ser considerada como zero. Qual fórmula deve ser usada na célula selecionada? 
 
A) =MÉDIA(D2:E2) 
B) =MÉDIAA(D2:E2) 
C) =MÉDIA.SE(D2:E2;”>7”) 
D) =SE(D2>=7;D2;(D2+E2)/2) 
E) =SE(D2>=7;ENTÃO(D2);SENÃO(MÉDIA(D2,E2))) 
 
24ª QUESTÃO – É muito comum a necessidade de se digitar o símbolo de ordinalidade como em 1

o
.  

Pode ser usada a forma 1º, mas esta se confunde com a usada para graus, como em um ângulo de 60º.  
No Word, quando se digita a letra a ou o após uma sequência de dígitos, ela automaticamente se 
transforma em ª ou º. Como proceder para se obter o símbolo da forma 

o
? 

 
A) Deve-se selecionar a opção Opções do menu Ferramentas. Na janela que surgir, deve-se selecionar a 

aba Editar. Na janela, deve-se ativar a opção Forma alternativa para ordinalidade. 
B) Deve-se selecionar a opção Opções do menu Ferramentas. Na janela que surgir, deve-se selecionar a 

aba Editar. Na janela, deve-se ativar a opção Converter 1+o ou 1+a para 1º e 1ª. 
C) Deve-se selecionar a opção Opções de AutoCorreção... do menu Ferramentas. Na janela que surgir, 

deve-se selecionar a aba AutoFormatação ao digitar. Na janela, deve-se ativar a opção Ordinais (1º) 
por sobrescrito e a opção Usar forma alternativa. 

D) Deve-se selecionar a opção Opções de AutoCorreção... do menu Ferramentas. Na janela que surgir, 
deve-se selecionar a aba AutoFormatação ao digitar. Na janela, deve-se ativar a opção Ordinais (1º) 
por sobrescrito e sublinhado. 

E) Deve-se digitar a letra o (ou a letra a). Deve-se então pressionar a tecla Shift e a seta para esquerda 
simultaneamente. Deve-se selecionar então a opção Fonte do menu Formatar e ativar a opção 
Sobrescrito e escolher uma linha simples como opção de sublinhado. 

 
25ª QUESTÃO – Na parte inferior da janela do Excel, aparecem as abas que indicam as planilhas, como 
mostrado abaixo. 
 

 
 
Como fazer para criar mais uma? 
 
A) Clicar duas vezes no espaço em branco a direita das abas. 
B) Clicar duas vezes sobre uma das abas. Aí será inserida uma planilha à direita com uma aba à direita 

daquela sobre a qual se clicou 
C) Clicar com o botão direito sobre uma das abas e selecionar a opção Inserir planilha no menu que 

surgir. 
D) Clicar com o botão direito sobre uma das abas e selecionar a opção Inserir... no menu que surgir. Na 

janela que surgir selecionar a opção Planilha na aba Geral da janela que surgir. 
E) Clicar com o botão direito sobre uma das abas e selecionar a opção Inserir... no menu que surgir. Na 

janela que surgir selecionar a opção a Direita na janela que surgir. 
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LEGISLAÇÃO – 5 QUESTÕES 
 

26ª QUESTÃO – São servidores públicos: 
 
A) Militares e servidores estatutários. 
B) Particulares em colaboração com o Poder Público e empregados públicos. 
C) Militares e agentes políticos. 
D) Agentes políticos e particulares em colaboração com o Poder Público. 
E) Servidores temporários e servidores estatutários. 
 
27ª QUESTÃO – Analise as proposições abaixo. 
 
I. Ao servidor ocupante, exclusivamente, de cargo em comissão declarado em lei de livre nomeação e 

exoneração, não se aplica o regime geral da previdência social. 
II. A vedação ao nepotismo é extraída dos princípios constitucionais da Administração Pública. 
III. A ascensão funcional como forma de investidura em cargo público, por contrariar o princípio da prévia 

aprovação em concurso público, é considerada inconstitucional. 
IV. As pessoas jurídicas de direito privado prestadoras de serviços públicos respondem pelos danos que 

seus agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros, desde que haja, qualquer que seja a situação, 
dolo ou culpa. 

 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) I, II, III e IV são verdadeiras. 
B) Apenas I, II e IV são verdadeiras. 
C) Apenas II e III são verdadeiras. 
D) Apenas, I, II e III são verdadeiras. 
E) Apenas II e IV são verdadeiras. 
 

 
28ª QUESTÃO – Assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) O servidor público estável perderá o cargo em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
B) O servidor público estável perderá o cargo mediante processo administrativo em que lhe seja 

assegurada ampla defesa. 
C) O servidor público estável perderá o cargo mediante procedimento de avaliação periódica de 

desempenho, na forma de lei complementar, assegurada ampla defesa. 
D) O servidor estável será aposentado compulsoriamente, no caso de extinto o cargo ou declarada a sua 

desnecessidade, com remuneração proporcional ao tempo de serviço, exceto se for possível seu 
adequado aproveitamento em outro cargo. 

E) A demissão do servidor estável, invalidada por sentença judicial, acarretará na reintegração do 
servidor e o eventual ocupante da vaga, se estável, reconduzido ao cargo de origem, sem direito à 
indenização, aproveitado em outro cargo ou posto em disponibilidade com remuneração proporcional 
ao tempo de serviço. 

 
29ª QUESTÃO – O retorno do servidor estável ao cargo que ocupava anteriormente decorrente de 
inabilitação em estágio probatório relativo a outro cargo denomina-se 
 
A) reversão. 
B) aproveitamento. 
C) readaptação. 
D) recondução. 
E) remoção. 
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30ª QUESTÃO – Sobre a disciplina constitucional da Administração Pública do Estado Brasileiro, assinale 
a alternativa CORRETA. 
 
A) A acumulação remunerada de cargos públicos é vedada. 
B) A publicidade dos atos, programas, obras, serviços e campanhas dos órgãos públicos é vedada. 
C) Obras, serviços, compras e alienações dos órgãos e entes da Administração serão sempre 

contratados mediante processo de licitação pública, em que se assegure igualdade de condições a 
todos os concorrentes. 

D) A criação de autarquia e a autorização à instituição de empresa pública, sociedade de economia mista 
e fundação não necessita da lei específica. 

E) A Administração Fazendária e seus servidores fiscais terão, dentro de suas áreas de competência e 
jurisdição, precedência sobre os demais setores administrativos, na forma da lei. 

 
PROVA DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO – 30 QUESTÕES 

 
 

31ª QUESTÃO – Assinale a alternativa que apresenta apenas contas pertencentes ao Patrimônio Líquido. 

A) Capital a integralizar; Reserva Legal; Despesas Antecipadas 

B) Ações em Tesouraria; Dividendos a Pagar; Lucros Acumulados 

C) Capital Social; Ajustes de Avaliação Patrimonial; Contribuição Social a Pagar 

D) Capital Subscrito; Reservas de Lucros; Prejuízos Acumulados 

E) Reservas de Capital; Prejuízos Acumulados; Duplicatas a pagar  

 

32ª QUESTÃO – Uma empresa adquiriu em 1º/01/2010 um ativo o qual foi registrado contabilmente por 
R$ 25.000,00. A vida útil do ativo foi estimada em cinco anos. Espera-se que o referido ativo, ao final dos 
cinco anos, possa ser vendido por R$ 5.000,00. A empresa utiliza o método linear para cálculo da 
depreciação e, admitindo-se que não houve alteração na vida útil estimada e nem no valor residual, ao 
final do ano de 2011, o valor contábil do ativo líquido será de: 

A) R$ 13.000,00 

B) R$ 15.000,00 

C) R$ 17.000,00 

D) R$ 20.000,00  

E) R$ 21.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Edital 44/2011 – Cargo: TÉCNICO EM CONTABILIDADE 10 

 

INSTRUÇÃO: Considere os saldos das contas a seguir, apresentados por uma entidade em 31/12/2010 e 

responda às questões 33 e 34. 

Contas Saldo (R$) 

Ações em Tesouraria          600,00 

Ajustes de Avaliação Patrimonial (saldo devedor)      1.800,00 

Aplicações de Liquidez Imediata      6.000,00 

Caixa       1.400,00 

Capital Social     80.000,00 

Depósitos Bancários à vista     12.000,00 

Depreciação Acumulada     17.600,00 

Despesas pagas antecipadamente (Assinaturas de  
periódicos, com vigência de janeiro a dezembro/2011) 

         600,00 

Duplicatas a receber – Vencimentos em 2011     24.000,00 

Duplicatas a receber – Vencimentos em 2012 e 2013     21.200,00 

Empréstimos Bancários (com vencimento em jun/2011)     60.000,00 

Estoque de produtos acabados     10.000,00 

Fornecedores     38.000,00 

ICMS a recuperar       1.200,00 

Imóveis de Uso     52.000,00 

Impostos a pagar     12.800,00 

Máquinas e Equipamentos     36.000,00 

Obras de Arte       8.000,00 

Participações permanentes em controladas e coligadas      28.000,00 

Participações permanentes em outras sociedades       2.000,00 

Reserva Legal       8.000,00 

Reservas de Capital       4.400,00 

Veículos     16.000,00 

 

33ª QUESTÃO – Assinalar o valor correto do saldo do grupo Patrimônio Líquido. 

 

A) R$ 91.200,00 

B) R$ 90.000,00 

C) R$ 92.400,00 

D) R$ 93.000,00 

E) R$ 94.800,00 

 

34ª QUESTÃO – Assinalar o valor correto dos saldos dos grupos: Ativo Circulante, Ativo Não Circulante e 

Passivo Circulante, respectivamente. 

 

A) R$ 54.600,00; R$ 146.200,00; R$ 50.800,00 

B) R$ 76.400,00; R$ 124.400,00; R$ 108.400,00 

C) R$ 54.000,00; R$ 146.800,00; R$ 109.600,00 

D) R$ 53.400,00; R$ 147.400,00; R$ 106.000,00 

E) R$ 55.200,00; R$ 145.600,00; R$ 110.800,00 
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35ª QUESTÃO – Qual dos seguintes itens NÃO é classificável no subgrupo Investimentos do Ativo Não 

Circulante? 

 

A) Propriedade arrendada a outra entidade na forma de arrendamento financeiro. 

B) Edifício que esteja desocupado, mas que esteja sendo mantido para um ou mais futuros 

arrendamentos operacionais. 

C) Participações permanentes no capital de outras sociedades. 

D) Terrenos mantidos para uso futuro, mas correntemente indeterminado. 

E) Terrenos mantidos para valorização de capital a longo prazo, e não para venda a curto prazo no curso 

ordinário dos negócios.  

 

36ª QUESTÃO – A empresa comercial ABC adquiriu, de uma empresa industrial, mercadorias para 

revenda no valor de R$ 120.000,00 à vista. Neste valor estão incluídos R$ 20.000,00 de IPI, R$ 12.000,00 

de ICMS, R$ 1.650,00 de PIS e R$ 7.600,00 de COFINS. 

O frete, no valor de R$ 400,00 e o seguro, no valor de R$ 150,00, foram pagos respectivamente, pelo 

vendedor e pela empresa ABC. 

Sabendo-se que a ABC optou pela tributação de PIS e COFINS na modalidade cumulativa, o montante a 

ser registrado em estoque é igual a 

 

A) R$ 78.750,00 

B) R$ 88.150,00 

C) R$ 98.900,00 

D) R$ 108.150,00 

E) R$ 108.550,00 

 

37ª QUESTÃO – Em relação à depreciação de Ativos Imobilizados, é INCORRETO afirmar que 

 

A) cada componente de um item do ativo imobilizado com custo significativo em relação ao custo total do 

item deve ser depreciado separadamente. 

B) o valor residual e a vida útil de um ativo são determinados no momento do registro inicial e somente 

são revisados em caso de impairment. 

C) a depreciação do ativo se inicia quando este está disponível para uso, ou seja, quando está no local 

em que será utilizado e em condição de funcionamento na forma pretendida pela administração. 

D) a depreciação pelo método linear resulta em despesa constante durante a vida útil do ativo, caso o 

valor residual deste não se altere. 

E) os métodos da linha reta, o método dos saldos decrescentes e o método de unidades produzidas são 

exemplos de métodos de depreciação que podem ser utilizados para apropriar, de forma sistemática, o 

valor depreciável de um ativo ao longo de uma vida útil. 

 

38ª QUESTÃO – No que diz respeito às condições indispensáveis para o reconhecimento de um Ativo, 

classifique cada uma das alternativas a seguir como V (verdadeira) ou F (falsa). 

 

(   ) O recurso tem a capacidade de gerar benefícios econômicos futuros. 

(   ) O recurso é de propriedade jurídica da entidade. 

(   ) O Ativo de forma confiável pode ser mensurado. 

(   ) A entidade realizou gastos para adquirir ou construir o Ativo.  

 

A sequência CORRETA é 

A) F V F F 

B) V V V V 

C) F V V V 

D) V V V F 

E) V F V F 
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 39ª QUESTÃO – De acordo com os saldos apresentados a seguir e sabendo-se que o Estoque Final de 

Mercadorias em 31/12/2010 era de R$ 175.000,00, pode-se afirmar que o Custo de Mercadorias Vendidas 

(CMV) e o Lucro Operacional são, respectivamente:  

 

Contas  Saldos 

Caixa R$     40.000,00 

Capital Social R$     25.000,00 

Compras de Mercadorias R$   400.000,00 

Depreciação Acumulada R$     32.500,00 

Despesas Gerais e Administrativas R$     75.000,00 

Despesas com Juros R$     55.000,00 

Duplicatas a Pagar R$   177.500,00 

Duplicatas a Receber  R$     70.000,00 

Estoque Inicial de Mercadorias  R$   100.000,00 

Receitas com Juros R$       40.00,00 

Receitas com vendas de mercadorias R$     500.00,00 

Veículos  R$     35.000,00 

 
A) R$ 500.000,00 e R$ 175.000,00 
B) R$ 400.000,00 e R$ 120.000,00 
C) R$ 325.000,00 e R$   85.000,00 
D) R$ 575.000,00 e R$ 195.000,00 
E) R$ 325.000,00 e R$ 185.000,00 
 

40ª QUESTÃO – O Princípio de Contabilidade que determina que os efeitos das transações e outros 

eventos sejam reconhecidos nos períodos a que se referem, independentemente do recebimento ou 

pagamento, pressupondo a simultaneidade da confrontação de receitas e de despesas correlatas, é o da  

 

A) Prudência. 

B) Continuidade. 

C) Oportunidade. 

D) Competência. 

E) Essência sobre a forma. 

 

INSTRUÇÕES: As questões 41 e 42 devem ser respondidas com base nos dados dos Balanços 

Patrimoniais publicados pela Empresa XYZ, referentes aos seus dois últimos exercícios sociais.   

 

ATIVO X1 X2 PASSIVO E PATRIMÕNIO LÍQUIDO X1 X2 

ATIVO CIRCULANTE 15.820 17.280 PASSIVO CIRCULANTE 7.400 11.800 

Disponível 500 680 Contas a Pagar 5.000 5.600 

Valores a Receber 6.120 5.800 Empréstimos 2.400 6.200 

Estoques 9.200 10.800 PASSIVO NÃO CIRCULANTE 10.200 20.000 

ATIVO NÃO CIRCULANTE 17.700 38.662 PATRIMÔNIO LÍQUIDO 15.920 24.142 

T O T A L 33.520 55.942  33.520 55.942 

 

41ª QUESTÃO – Os indicadores de Liquidez corrente e Liquidez seca, para X1 e X2, são, 

respectivamente, 

 

A) 0,07; 0,06 e 0,89; 0,55 

B) 2,14; 1,46 e 1,90; 1,76 

C) 0,90; 0,54 e 0,89; 0,55 

D) 1,73; 1,93 e 2,14; 1,46 

E) 2,14; 1,46 e 0,89; 0,55 
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42ª QUESTÃO – O Capital Circulante Líquido para X1 e X2, são, respectivamente, 

 

A) R$ 8.420 e R$ 5.480 

B) R$ 7.500 e R$ 18.662 

C) R$ 1.780 e R$ 14.520 

D) R$ 6.620 e R$ 6.480 

E) R$ 10.820 e R$ 16.600 

 

43ª QUESTÃO – Analise as afirmações abaixo sobre transparência. Segundo a Lei de Responsabilidade 
Fiscal (LRF), 
 
I. a transparência será assegurada mediante incentivo à participação popular e realização de audiências 

públicas, durante os processos de elaboração e discussão dos planos, lei de diretrizes orçamentárias e 
orçamentos. 

II. os entes da Federação disponibilizarão a qualquer pessoa física ou jurídica o acesso a informações 
referentes à despesa de alguns atos praticados pelas unidades gestoras no decorrer da execução da 
despesa, quando esse for considerado relevante. 

III. os entes da Federação disponibilizarão a qualquer pessoa física ou jurídica o acesso a informações 
quanto a receita: o lançamento e o recebimento de toda a receita das unidades gestoras, inclusive 
referente a recursos extraordinários. 

 
Está(ão) CORRETA(S) 
 
A) apenas a I. 
B) apenas a II. 
C) I e II. 
D) I e III. 
E) todas. 
 
44ª QUESTÃO – Analise as afirmações abaixo sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 

I. O Anexo de Metas Fiscais Integrará o projeto de lei de diretrizes orçamentárias. 
II. A lei de diretrizes orçamentárias conterá o Anexo de Riscos Fiscais. 
III. A lei de diretrizes orçamentárias disporá sobre equilíbrio entre receitas e despesas. 
 
Está(ão) CORRETA(S) 
 
A) apenas a I. 
B) apenas a II. 
C) I e II. 
D) II e III. 
E) todas.  
 
45ª QUESTÃO – Despesas com aquisição de imóveis ou bens de capital já em utilização são 
consideradas 
 
A) investimentos. 
B) inversões financeiras. 
C) obras e instalações. 
D) subvenção social. 
E) subvenção econômica. 
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46ª QUESTÃO – É classificada como despesa corrente 
 
A) subvenção econômica. 
B) aquisição de equipamentos. 
C) investimentos. 
D) inversões financeiras. 
E) transferências de capital. 
 
47ª QUESTÃO – É exemplo de receita de capital: 
 
A) receita decorrente de prestação de serviço. 
B) receita industrial. 
C) receita decorrente de alienação de bens. 
D) receita decorrente da exploração de atividade agropecuária. 
E) receitas de aluguéis, foros e laudêmios. 
 
48ª QUESTÃO – Há economia orçamentária, demonstrada no balanço orçamentário, quando a 
 
A) receita fixada é menor que a receita arrecadada. 
B) receita fixada é maior que a despesa fixada. 
C) despesa realizada é menor que a receita arrecadada. 
D) despesa fixada é maior que a despesa realizada. 
E) receita arrecadada é maior que a despesa fixada. 
 
49ª QUESTÃO – O ato emanado de autoridade competente que cria para o Estado a obrigação de 
pagamento, pendente ou não de implemento de condição, é  
 
A) a fixação da despesa.  
B) o empenho da despesa.  
C) a liquidação da despesa.   
D) a inscrição em restos a pagar. 
E) a inscrição na dívida pública. 
 
50ª QUESTÃO – Em relação aos Restos a Pagar, analise as afirmações abaixo. 

I. As despesas empenhadas, mas não pagas até o dia 31 de dezembro distinguindo-se as processadas 
das não processadas são consideradas Restos a Pagar. 

II. Os Restos a Pagar do exercício serão computados na receita extra-orçamentária para compensar sua 
inclusão na despesa orçamentária. 

III. Os Restos a Pagar são considerados dívida fundada. 
 
Está(ão) CORRETA(S) 
 
A) apenas a I 
B) I e II 
C) I e III 
D) II e III 
E) todas.  
 
51ª QUESTÃO – A dívida fundada compreende 
 
A) os restos a pagar. 
B) os serviços da dívida a pagar. 
C) os depósitos. 
D) os compromissos de exigibilidade superior a doze meses. 
E) os débitos de tesouraria. 
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Considerando as Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público (NBC T 16) editadas 
pelo Conselho Federal de Contabilidade, responda às questões de 52 a 54. 
 
52ª QUESTÃO – Em relação às demonstrações contábeis, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) As demonstrações contábeis devem conter a identificação da entidade do setor público, da autoridade 

responsável e do contabilista. 
B) As demonstrações contábeis devem ser divulgadas com a apresentação dos valores correspondentes 

ao período anterior. 
C) As contas semelhantes, nas demonstrações contábeis, podem ser agrupadas; os pequenos saldos 

podem ser agregados, desde que seja indicada a sua natureza e não ultrapassem 20% (vinte por 
cento) do valor do respectivo grupo de contas, sendo vedadas a compensação de saldos e a utilização 
de designações genéricas. 

D) As demonstrações contábeis das entidades definidas no campo da Contabilidade Aplicada ao Setor 
Público são: Balanço Patrimonial; Balanço Orçamentário; Balanço Financeiro; Demonstração das 
Variações Patrimoniais; Demonstração dos Fluxos de Caixa; Demonstração do Resultado Econômico. 

E) As demonstrações contábeis, para fins de publicação, podem apresentar os valores monetários em 
unidades de milhar ou em unidades de milhão, devendo indicar a unidade utilizada.   

 
53ª QUESTÃO – Em relação às variações patrimoniais, Assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) As variações quantitativas são decorrentes de transações no setor público que aumentam ou diminuem 

o patrimônio líquido. 
B) As variações qualitativas são decorrentes de transações no setor público que alteram a composição 

dos elementos patrimoniais sem afetar o patrimônio líquido. 
C) O resultado patrimonial do período é apurado pelo confronto entre as variações quantitativas 

aumentativas e diminutivas.  
D) As variações devem ser segregadas em quantitativas e qualitativas para fins de apresentação na 

Demonstração das Variações Patrimoniais. 
E) A Demonstração das Variações Patrimoniais evidencia as variações quantitativas e o resultado 

patrimonial. As variações qualitativas decorrentes da execução orçamentária devem ser evidenciadas 
em notas explicativas nos casos que o profissional considerar relevante. 

 
54ª QUESTÃO – Em relação ao Controle Interno, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) O controle interno deve ser exercido em todos os níveis da entidade do setor público, compreendendo: 

a preservação do patrimônio público; o controle da execução das ações que integram os programas; a 
observância às leis, aos regulamentos e às diretrizes estabelecidas. 

B) O controle interno é classificado nas seguintes categorias: operacional – relacionado às ações que 
propiciam o alcance dos objetivos da entidade; contábil – relacionado à observância da 
regulamentação pertinente; normativo – relacionado à veracidade e à fidedignidade dos registros e das 
demonstrações contábeis. 

C) A estrutura de controle interno compreende: ambiente de controle; mapeamento e avaliação de riscos; 
procedimentos de controle; informação e comunicação; monitoramento. 

D) O ambiente de controle deve demonstrar o grau de comprometimento em todos os níveis da 
administração com a qualidade do controle interno em seu conjunto. 

E) Os procedimentos de controle são medidas e ações estabelecidas para prevenir ou detectar os riscos 
inerentes ou potenciais à tempestividade, à fidedignidade e à precisão da informação contábil. 
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55ª QUESTÃO – Sobre os estágios da despesa orçamentária, são consideradas corretas as seguintes 
afirmativas, EXCETO, 

A) A liquidação da despesa consiste na verificação do direito adquirido pelo credor, tendo por base os 
títulos e documentos comprobatórios do respectivo crédito. 

B) A liquidação da despesa por fornecimentos feitos ou serviços prestados terá por base: o contrato, 
ajuste ou acordo respectivo; a nota de empenho; os comprovantes da entrega de material ou da 
prestação efetiva do serviço. 

C) O empenho global da despesa cujo montante não se possa determinar será feito. 
D) Um documento denominado "nota de empenho" que indicará o nome do credor, a representação e a 

importância da despesa, bem como a dedução desta do saldo da dotação própria será extraído para 
cada empenho. 

E) O pagamento da despesa só será efetuado quando ordenado após sua regular liquidação. 

56ª QUESTÃO – De acordo com os dados abaixo, informe o valor a ser inscrito em Restos a Pagar não-
processados: 

- Orçamento da despesa: 800 
- Despesa empenhada liquidada: 560 
- Despesa empenhada: 600 
- Despesa paga: 500 

A) 40 
B) 200 
C) 100 
D) 600 
E) 60 

57ª QUESTÃO – As subvenções, cuja finalidade é a cobertura de déficits de manutenção de empresas 
públicas, de natureza autárquica ou não, denominam-se 
 
A) subvenções financeiras. 
B) subvenções sociais. 
C) subvenções políticas. 
D) subvenções econômicas. 
E) subvenções fiscais. 
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Em relação à Lei nº 8.666/93, que institui normas para licitações e contratos da Administração Pública, 
responda as questões 58 e 59. 
 
58ª QUESTÃO – Em relação às modalidades de licitação, estão corretas as afirmativas, EXCETO,  
 
A) Concorrência é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados que, na fase inicial de 

habilitação preliminar, comprovem possuir os requisitos mínimos de qualificação exigidos no edital para 
execução de seu objeto.  

B) Tomada de preços é a modalidade de licitação entre interessados devidamente cadastrados ou que 
atenderem a todas as condições exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior à data do 
recebimento das propostas, observada a necessária qualificação. 

C) Convite é a modalidade de licitação entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto, cadastrados 
ou não, escolhidos e convidados em número mínimo de três pela unidade administrativa, a qual afixará, 
em local apropriado, cópia do instrumento convocatório e o estenderá aos demais cadastrados na 
correspondente especialidade que manifestarem seu interesse com antecedência de até 24 horas da 
apresentação das propostas.  

D) Concurso é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados para escolha de trabalho técnico, 
científico ou artístico, mediante a instituição de prêmios ou remuneração aos vencedores, conforme 
critérios constantes de edital publicado na imprensa oficial com antecedência mínima de 45 dias.  

E) Leilão é a modalidade de licitação cabível, qualquer que seja o valor de seu objeto, tanto na compra ou 
alienação de bens imóveis, como nas concessões de direito real de uso e nas licitações internacionais. 

 
59ª QUESTÃO – É correto afirmar que é dispensável a licitação, EXCETO,  
 
A) nos casos de guerra ou grave perturbação da ordem. 
B) na contratação de profissional de qualquer setor artístico, diretamente ou através de empresário 

exclusivo, desde que consagrado pela crítica especializada ou pela opinião pública. 
C) na falta de interessados na licitação anterior, e esta, justificadamente, não puder ser repetida sem 

prejuízo para a Administração, mantidas, neste caso, todas as condições preestabelecidas.  
D) no caso da União precisar intervir no domínio econômico para regular preços ou normalizar o 

abastecimento. 
E) nas compras de hortifrutigranjeiros, pão e outros gêneros perecíveis, no tempo necessário para a 

realização dos processos licitatórios correspondentes, realizadas diretamente com base no preço do 
dia.   
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60ª QUESTÃO – Considerando a estrutura do Balanço Patrimonial, segundo a Lei nº 4.320/64, o resultado 
do saldo patrimonial é 
 

Contas Valores 

Depósitos 20.000 

Débito de tesouraria 10.000 

Realizável – responsabilidade financeira 15.000 

Aplicação financeira 6.000 

Empréstimos concedidos 15.000 

Dívida fundada interna 52.000 

Bens móveis 21.000 

Restos a pagar 12.000 

Caixa (tesouraria) 25.000 

Bens móveis cedidos por empréstimos 65.000 

Serviço da dívida a pagar 10.000 

Bancos c/ movimento 40.000 

Bens imóveis 50.000 

Dívida fundada externa 50.000 

Dívida ativa 15.000 

Contrapartida de bens móveis cedidos por empréstimos 65.000 

Almoxarifado 40.000 

 
A)  73.000 
B)  83.000 
C)  93.000 
D)  94.000 
E) 138.000 
 
 
 


